

Ίδρυτής: Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ιδιοκτήται — κληρονόμοι
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
Έκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΕΤΘΤΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ
ΙΑΡΤΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
8
ΜΑΪΟΥ 1977
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 115
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

17 ΜΑΪΟΥ 1977

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

Η ΑΛΩΣΙΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΕΚ ΤΩΝ ΕΝΔΟΝ

ΟΙ ΑΝΑΡΧΙΚΟΙ της Άριστερας, με την εύκαιρία της συγκεντρώσεως της Πρωτομαγιάς, αίματοκύλισαν και πάλι την Αθήνα. Τα κοινωνικά αυτά αποβράσματα, που στην πραγματικότητα είναι επαγγελματίες της ανωμαλίας και του κακού, (μισθαρνα θύγανα σκοτεινών δυνάμεων) εξατέλυσαν ανανδρες επιθέσεις κατά των αστυνομικών και ανυπόπτων πολιτών. Και μέβαλαν την πρωτεύουσα σε κόλασιν. Τα κυριώτερα συνήματά των ησιν:

«άτω η νέα τρομοκρατία», «άτω η «Νέα Δημοκρατία», «άτω ο Καραμανλής», «άτω η καρομανλική τρομοκρατία», «φασίστες, προδότες, πουλημένσι» και άλλα.

Τα κοινωνικά αυτά καρκινώματα εύρηκαν την εύκαιρη εύκαιρία να ανσπυγθοϋν υπό την ανεξήγητο ανοχή ενός Καραμανλή, που επέστρεψε όρη της του Καραμανλή της Οκταετίας, και να κάνουν πρόβες δια να ρίψουν τον τόπο στην συμφορά, την όδύνη, το χόος.

Ποιος όμως θα αντιπαραταχθή στον έζυμ αυτό των έρυθρων διαβόλων; Οι ακραιφινές πατριώτες, που έδωσαν την μάχη της Ελλάδος στα βουνά και τα πεζοδρομία, έχουν παραμερισθ. Η άκαταγώνιστος πρωτοπορία του Έθνους έχει εξουδετερωθ με την ρετινιά του χουντοβασιλικού. Στις ήγαιτικές θέσεις του κυβερνώντος κόμματος, σε πολιτείτες και χωριά, έχουν αναρριχηθ πάμπολλοι άσχετοι ή καιροσκοπικοί τύποι κι έχουν εύνοχσει και τα ελάχιστα έργομειναντα μαχητικά στελέχη της Γιατατάξεως. Έτσι έξηγείται διατι είναι παντοϋ άνύπαρκες οι τοπικές οργανώσεις της «Νέας Δημοκρατίας».

Η άλωσις έρχεται εκ των ενδον. Τα γεγονότα των Αθηνών είναι μια ακόμη αίματηρά προειστοιησις. Και ο μόν Καραμανλής γνωρίζει ήδη τον δρόμο. Ημεις όμως, η συντριπτική πλειοψηφία του Έλληνικού Λαού, που θέλομε να ζήσωμε εν ειρήνη, όμονοία, έλευθερία και δημιουργία, τι θα κάνωμε; Θα μένωμε ά όμη άδρανεις;

Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ

Ο ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΣ ανεβζινει στα ύψη. Βσιικά είδη διατροφής ή είδη πρώτης ανάγκης άκοϋνται στο «ζύμα επί κοντό». Έχομε παγκόσμιο ρεκόρ άκριβειας στην βενζίνη, τον καφέ, τις μπανάνες και άλλα και πρώτες θέσεις στα όπλοισα. Το χιλιάριο, μόλις βγή από την τσέπη, εξαφανίζεται.

Τι θα γίνει με τόση άκριβεια; Πώς θα ζήσουν οι μικροί εισοδηματίες; Οι κατώτεροι υπάλληλοι, οι μεροκαματιήδες, οι άδύνατοι γεωργοί τι θα πράξουν; Τι σκέπεται δι' αυτούς ή Κυβέρνησις, άν φυσικά τοϋ σκέπεται; ..

ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΩΡΥΧΟΙ

ΑΚΟΜΗ συνεχίζεται ή άπεργία των μεταλλωργών. Άνθρωποι φτωχοί, που μεταβάλλονται στις σκοτεινές γαλαρίες σε κοινωνικά φαντάσματα, δίνουν την μάχη κατά του αναλήτου κεφαλαίου και του άδρανούντος Κράτους. Κράτους όμως, που δέν παραλείνει να λάβη κάθε μέτρο ύπερ της; έργοδοσίας και να φέρη σε σύγκρουσιν τούς άπεργους με τα παιδιά του Λαού (τά άστυνομικά μας θύγανα). Ένω από την άλλη μεριά οι κάπηλοι της κοινωνικής δυστυχίας, το έλληνοχριστιανικά ναυάγια της Κ.Ν.Ε. (κομμουνιστικής νεολαίας), προσπαθοϋν να εξαργυρώσουν την έλληνική ψυχή των βιοπαλαιστών με πλούσια δώρα, που περιμθεύονται μέσω των συνωμωτικών τρυς μηχανομών.

Τι κάνει το Κράτος; Τι κάνουν οι βουλευτά; Δέν ενημερώνουν την Κυβέρνησιν των; Τι κάνει ο Υπουργός Έργασίας, που έμεινε τρεις ήμέρες στην Χαλκιδική εύωχόμενος στο προσυνέδριο της «Παληνης μπήτης»; Δέν κατάλαβαν διι στα μεταλλεία του Μιντέν Λάκου γονιμοποιούνται άδιάλλακτι άρνηται της σημερινής φτρισιτικής κοινωνικής μας δομής;

Δέν καταλόβετε, κύριοι, διι το σημερινό αθωρυάκι θα μεταβληθ σε λίγο σ άσυγκράτητο χειμωρο, που θα σας παρασύρη σάν τρε, σλέα άχυρα στο διάβα του;

ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ συμπληρωθ ή δύο μήνες από τον μεγάλο ξεσηκωμό του Εικοσιένα. Στις 17 Μαΐου ο έπαναστατικός δαυλός άναψε στον Πολύγυρο. Μετά την άνανδρο δολοφονία του Κύρκου Παπαγεωργάκη, βοεβόδα τότε της Χαλκιδικής, οι ραγιαδες άδραξαν το γιαταγάκι και, άφρϋ έξόντωσαν την τουρκική φρουρά, ύψωσαν το φλάμπουρο της Λευτεριάς στο διοικητήριο. Το Γένος τινάχτηκε επάνω κραταιό και τροπαιοφόρο να πατήση στο λαιμό τον τύρανο, που έμόλυνε επί αιώνες τα ιερά και όσια του.

ΚΡΘΕ μετά ή ύπέροχη θυσία. «Τούρκοι διαβήκαν. Χαλασμός, θάνατος πέρα ώ; πέρα». Ο Πολύγυρος έγινε παρανάλωμα του πυρός. Η άζματοβιστάχτρα ή Κασάνδρα παραδόθηκε στη σφριγή και την έρήμωσι. Στοϋ Μαυρονιού τ' άλλωνι γραφτήκαν σελίδες μαρτυρίου. Και κάτω άπ' την άγια Άναστασία ο νέος ιερός λόχος, τα ήρωικά «Συκιωτάκια», με τον άτρόμητο πολέμαρχο, το Χάψα, έγειραν πεθαιμένοι νικητές στις επάλξεις του έθνικού χρέους.

ΚΘΥΣΙΑ αυτή όμως δέν πήγε χαμένη. Καμιά θυσία δέν πηγαίνει χαμένη. Η Χαλκιδική συγκράτησε πολλές χιλιάδες αξιόμαχου στρατοϋ των άγαρηνών, που δέν κατόρθωσαν

να λάβουν μέρος στις επιχειρήσεις της νοτιού Ελλάδος κατά της έπαναστατημένης Ρωμοσύνης. Έτσι εκεί ο άγων έθέριψε και έδωσε την εύκαιρία στους καπεταναίους του Μωριά και της Ρούμελης να οργανώσουν την έξεγερσι και ν' άποκτήσουν σταθερούς προμαχώνες για νέες έξορμήσεις.

Ο ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ έκόλλησε λαμπερό άστρο στο μεγάλο άστερισμό του Εικοσιένα. Είναι ή άγια Λάυρα της Μακεδονίας. Πρωτοπόρος του ιεροϋ μας άγώνος στο βορειοελλαδικό χώρο, κέρδισε ξεχωριστή θέση στην νεωτέρα έλληνική ιστορία. Έγραψε με ήρωισμούς και θυσίες ύποθήκη στην εύγνωμοσύνη του Έθνους. Έγινε βωμός και τύμβος.

Γ' ΑΥΤΟ πρέπει, με την εύκαιρία της μεγάλης έπετειού της έξεγέρσεως, να κλίνωμε εύλαβείς προσκυνητές στις σκιές των πατέρων μας δια να τιμήσωμε τις ύπέροχες θυσίες τους και το μεγαλείο της ελληνικής τους ψυχής. Άκόμη πρέπει να φροντίσωμε να καθιερωθ ή ώ; τόπος παμβορειοελλαδικών εκδηλώσεων ο Πολύγυρος. Έδώ να γίνεται κάθε χρόνο έορτή παρομοία με εκείνη της άγίας Λάυρας. Η Έλλάς όφείλει πάμπολλα στη θυσία της Χαλκιδικής. Και πρέπει να την τιμήση αναλόγως.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Οϋτος έστιν αληθώς ο Σωτήρ του κόσμου, ο Χριστός» (Ιωάν. 4,42)

Όλα όσα είχε κάνει έως τότε. Βεβαιώθηκε διι καμμία από τις ήδονικές και άκόλαστες περιπέτειές της δέν της έδω σε τόση ψυχική τέρψη και εύχρησιστη, όση της έδωσε ή συνάντηση και ο διάλογος της με τον άνωστο έκείνο Ιουδαίο, τον Χριστό. Θέλησε να κρατήση το πανωραίο, το πανευφρόσυνο τοϋτο αίσιγμα για πάντα, σάν άγιο φυλαχτό της. Και χωρίς καμιά άργοπορα άρχισε μια καινούργια ζωή. Μια ζωή όπως την δίδισκε και την έφήμοζεν ο Ιουδαίος συνομιλητής της, ο Χριστός. Ζώνη κάτω από το άνω βλέμμα του Θεού. Ζώνη για την όλοιαν δέν έπρεπε να ντρέπεται. Ζώνη όλο άνότητα, σωφροσύνη, καλωσύνη, αυτοσεβισμό. Ζώνη όπως την θελει ο Θεός. Έξ αιτίας της οζικής ούτης άρνήσεως του άκολάστου παρελθόντος της, εξ αιτίας της ψυχικής της καθάρσεως και της άποτυπώσεως στο χροακτιόρα της παντός ή δικα όραίου, λαμπεροϋ, καθαροϋ, άπέμπτου έγινε μια άγια. Η οι να θαυμάζη και νεί. Τοϋτο και τα παρόμοια με αυτό είναι τα κατιπληκτικώτερα θαύματα του Χριστού. Είναι μεγαλύτερο θαύ-

μα ή επίδρασις του Χριστοϋ σε μια άμαρτωλή ψυχή και ο άγιασμός της, παρά ή ύποταγή των άνέμων και των τροκμίων εις το πρόσταγμα του. Οι άνεμοι και οι τροκμίες δέν μπορούν να αντίσταθοϋν στην θεία θέληση. Ένω οι άνθρωποι έχυν το έξαισιον και φαρμακερό πρόνόμιο της έλευθερίας και τολμούν κι αντίστέκονται. Η θεληματική λοιπόν κάμψις της αντίστασεως του άνθρώπου πρό του Θεού, είναι το έξαισιώτερο θαύμα. Το θαύμα της άγάπης του Χριστοϋ και το θαύμα της ισχυράς ευσεβείας του άνθρώπου. Οποιος αισθάνεται να δονή την καρδιά του ή νοσταλγία του ούρανοϋ, να τον γλυκαίνει ο θεός οραμντισμό, να τον σαγηνεύει ή νοητεία του θείου μυστηρίου, αισθάνεται να σιωπά ή καρδιά του, όταν βλέπη περιπτώσεις σάν της Σαμαρείτιδος. Να γίνεται χουσός, ο πρώην βούροκος. Να γίνεται πανεύσμος κρινος το λουλούδι του δυσόσμου τέλματος. Μόνον σάν ιεράν μας ιστορία παρουσιάζονται τι άπίστευτα φτερονηγίσματα πρός τούς αιθέρες του θεού και άγιου μυστηρίου. Πόσες κι πόσες ψυχές σάν την ψυχην

της Σαμαρείτισσας δέν συναντά ο εύλοβής, που διαβάσει τις γνωστές και άγνωστες ιστορίες των συναξαρίων μας. Πλάσματα περιφρονημένα, παραπεισμένα, κοινωνικά περιτρίμματα και άποβράσματα, πόρνες και κακούργοι, μοιχαλίδες και λησταί έχουν πυκνώσει την βασιλείαν του Θεού. Κοι τοϋτο έπειδή έγνωρίσθηκαν και συνέδηκαν αδιάσρηκτα με τον Χριστόν. Τι άλλο λοιπόν χρειάζεται δια να δικαιολογηθ και να αναγνωρσθ ή ό τίτλος του Χριστοϋ ώ; Σωτήρος του κόσμου; Ζούμε σε μια έσοχή μεγάλης μηχανολογικής προόδου. Έως χθές φιλοδοξούσαμε να κατακτήσωμε τα άστρα. Τώρα πρός το πυρόν παρατήσωμε την φιλοδοξίαν αυτήν. Μι ή τεχνολογική άνάπτυξις ποτέ δέν θα καταγήση την ανάγκην να αγαπούμε και να μās αγαποΐν. Οποιαδήποτε κι άν είναι ή ηλικία μας, θέλομε να μās αγαποϋν και να αγαποϋμε. Η άγάπη είναι ή ζωή της καρδιάς μας. Μās δίνουν όμως το πολυτιμώτατο τοϋτο δώρο οι ηλεκτρονικές μας μηχανές; Υπάρχουν μηχανήματα που δημιουργοϋν φιλική άτμόσφαιρα, πραότητα, έπιείκειαν, καλωσύνη, άλληλεβούθειαν, παρηγοριά; Υπάρχουν μηχανήματα που γλυκαίνουν τα δάκρυα, που φέρουν ο χωρισμό, ο θάνατος και το πένθος; Υπάρχουν μηχανήματα

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

«Όλα τα ιερά μας βιβλία είναι γραμμένα με την φωτιση και την όηγία του Πνεύματος του Αγίου. Και συνεπώς όλα είναι άπαραίτητα γιατί είναι τα μόνα, που όδηγοϋν με σιγουριά εις την κατανόησιν της μοίρας μας, εις την άνεύρισιν του Θεοϋ, την προσαρμογήν της ζωής εις τα πρότυπα της άρετής και την σωτηριαν. Η διάσωσις του σώματός μας από θανατηφόρο άρρώστεια, από φωτιά, από ασμό είναι γεγονός ή διάσωσις της ψυχής από την λέπρα του κακού και από τον αιώνιο θάνατο; Ανάμεσα στα τόσα που μās διηγούνται τα ιερά μας ταϋτα ββλία ξεχωρίζουν και μερικέ περιτώσεις, που δείχνουν ολοκάθαρα την σωτηριώδη έπιτροή τους. Άποδεικνύουν το πόσο βαθειά ήμπορεί να έτηρεασθ ή από την έπαφή με το Πνεύμα του Θεοϋ, ένας καλόπιστος άνθρωπος και να αλλάξη οζικικά τρόπος ζωής. Τοϋτο το βλέπομε ολοκάθαρα εις την συνάντησιν και τον διάλογο του Χριστοϋ με την Σαμαρείτισσα. «Οϋτος έστιν αληθώς ο Σωτήρ του κόσμου ο Χριστός». Η χαριτωμένη ιστορία του Ιωάννου, που μās διηγείται την συνάντησιν του Κυρίου με μια γυναίκα της Σαμαρείας, άκούσθηκε ύμμοιο εις τις Έκκλησίες μας. Μετά την συζήτηση που είχε με τον Χριστό έπηρεάσθηκε βαθύτατα. Σιχάθηκε

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Το τρύπιο πανταλόνι

Του Χρήστου Τσατσάρη

Ένας γνωστός επιστήμων στα Ν. Μουδανιά είχε μεγάλη αδυναμία στο 'Ιαλικά κασμήρια από αυτά που πωλούσαν διάφοροι μικροπατεώνες που τα έχουν τάχα ατελώνιστα από διάφορα βιπόρια και τα πωλούν φθηνά. Ένα τέτοιο κασμίρι έβραζε ο φίλος μας και το φόρεσε για πρώτη φορά το 'Αλιου 'Αθανασίου τον Μάιο που γίνεται πανήγυρις στη Πορταριά Χαλκιδικής, παλαιότερα δε γινόταν και άγώνες. Η Κοινότης ως διοργανώτρια των αγώνων, έστελνε προσκλήσεις σε διάφορους επισήμους των γύρω χωριών, τον Νυμάρχη Πολυγύρου, Δημάρχους κλπ. Μια τέτοια πρόσκληση πήρε και ο γνωστός μας φίλος. Φόρεσε το και νόηργιο κοστούμι και μαζί με το Δήμαρχο Μουδανιών πήγαν στους αγώνες. Έπειδή δεν υπήρχαν τότε ταξί αυτοκίνητα—ήταν έπιπο μίση—ήσαν οι Γερμανοί—πήσαν για σούστα και ξεκίνησαν για τη Πορταριά, ο ίλιος κτήτης της σούστας τους έβαλε και κάθισαν πάνω σε μια σάνδα και έτρωφε ένα κεκλήμη από σκληρή γιδίσια τρίχα. Ξεκίνησαν για τη Πορταριά. Ο δρόμος σε κακά χάλια τότε, γεμάτος

λακκοβες κούνα από δω κούνα από κει ή σούστα ρίβονταν τα πανταλόνια τάνω στο σκληρό κέλιμη. Έφθασαν κάποτε στη Πορταριά και η γραμματεΐς της Κοινότητος ο όποιος ήτο επί της υποδοχής τους δόηγησε στο χώρο των έπισημων 'Όταν έπήγαιναν προς τον χώρο των έπισημων ο φίλος μας παρετήρησε ότι πολλοί από τ'ό, χωριανούς γελοΐσαν αλλά επειδή ήτο πολύ γνωστός στη περιφέρεια το έβεώρησε ως ένδειξιν φιλοφροσύνης και γελοΐσε και αυτός ανταποδίδοντας το φιλοφρόνημα. 'Εγιναν οι άγώνες και όταν τελείωσαν έκλεισε η τελετή με τον 'Εθνικό 'Υμνο ο Δήμαρχος Μουδανιών ο όποιος στέκεταν λίγο πιο πίσω είδε ότι το πανταλόνι του φίλου του ήταν τρύπιο και από τις δυο μεριές. Σκύβει και το ψυθιρίζει κρυφά ότι το πανταλόνι του είναι τρύπιο πίσω. Τότε ο άλλος άντελήφθη το πάθημά του και βγαίνοντας από τον χώρο της τελετής έβαλε πίσω το καπέλο του για να καλύψη τα φαγωμένα πιαινά του και τότε θυμήθηκε και κατάλαβε γιατί γελοΐσαν οι Πορταριανοί όταν έμπαινε με το Δήμαρχο στο χώρο της τελετής.

Όχι δε ζεματίστηκα

Ό γερύ Γρηγόρης από τη Λούκοβη μαζί με κάτι άλλους Λ υκοβίτες, έφκιαναν κάρβουνα στον άρκουδύλακκα. Μια μέρα μαγειρεύσαν φασουλάδα. Κάθησαν να φάνε. Ό γερο Γρηγόρης άγαποΐσε πολύ τα φασόλια. Γέμισε το πιάτο του πήρε και ένα ξύλινο χλιάρ (κουτάλι) έχασε μια χλια-

ριά, αλλά όπως έκαιγαν τα φασούλια ζεματίστηκα και τα έβγαλα μέσσι στη χούφτα του. Ένας από τους συντρόφους του νελώντας τον λέγει. Τι ζημυτικισ μπάρμπα Γρηγόρη; Όχι βρέ παιδίμ δε ζεματίστικα, ήθελα να διώ πόσα φασούλια παίρνη ο στόμας μου.

Κατετέθη το σχετικό νομοσχέδιο

ΘΑ ΔΟΘΟΥΝ ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΚΑΛΙΕΡΓΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ 4 ΕΤΙΑΣ

ΘΑ ΚΗΡΥΧΘΟΥΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ 1.900.000 ΣΙΤΕΡΜΑΤΩΝ

Όλες οι γεωργικές εκτάσεις που δεν καλλιεργούνται και οι κτηνοτροφικές που δεν εκμεταλλεύονται συστηματικά για διάστημα μεγαλύτερο από τέσσερα χρόνια, θα κηρυχθούν εγκαταλειμμένες και θα διατεθούν από το δημόσιο σε αγρότες ή κτηνοτρόφους, είτε με άναγκαστική μίσθωση, είτε οριστικά για το σκοπό της αξιοποίησής τους, από τους φυσικούς φορείς τους, και τη μεγένθυση του γεωργικού ή κτηνοτροφικού κλήρου

Τα άνωτέρω έδηλώσε ο ύπουργός Γεωργίας κ. Ι. Μποθτος, με εύκαιρία την κατάθεση του νομοσχεδίου «περί αξιοποίησης εγκαταλελειμμένων εκτάσεων» στην βουλή.

ΣΙΔΗΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΑ ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΣΤΕΡΙΟΥ ΤΗΛ. (0371) 22-847 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Έργασία έπιμελημένη Ταχεία έξυπηρέτησις

Η ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΔΙΑΝΟΗΣΗ ΣΤΗ ΔΥΣΗ, ΟΙ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ ΤΗΣ, Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ

Του Άντρεί Ζαχάρωφ

Σήμερα, στον αιώνα της επιστημονικο-τεχνολογικής επανάστασης, οι διανοούμενοι είναι μαζί με την εργατική τάξη το πιο ένεργητικό και με τη μεγαλύτερη έπίδραση τμήμα της σύγχρονης κοινωνίας. Από την σαφήνεια και την βασιμότητα των θέσών τους, από την άτσουσία σ' αυτές έπικινδύνων παραπληήσεων, από την όργανωτικότητα και την έσορροπημένη άνιδιοτέλεια έξαρτώνται πάρα πολλά. Θά ήθελα να έλπίζω ότι αυτές οι δηλώσεις μου θα εισακουσθούν και θα φανούν χρήσιμες.

Οι δημόσιες δηλώσεις επί κεφαλής της άγλικής κυβέρνησης Χ. Ούιλσον έπαιξαν άναντίρρητα άποφασιστικό ρόλο στο να φθάσουν οι διαρμαρτυρίες στις ύψηλές έκείνες σφαίρες, όπου συχνά δεν άνεβαίνει ο θόρυβος των δρόμων. Άλλά αυτό το ίδιο μπορεί να γίνη και σ' άλλες περιπτώσεις! Η ιστορία των Πανώφ έπιβεβαιώνει, ότι μόνο η πιο έσορη

και άισθητή από τις σοβιετικές άρχές πίεση μπορεί να έχη πιθανότητες έπιτυχίας. Μόνο αυτή η πίεση έξαναγκάζει αυτούς, που δεν έχουν το δικαίωμα μόνοι τους να παρεκκλίνουν από τις οδηγίες των γραφειοκρατών, να ζητήσουν διευκρινήσεις από την άνώτερη ήγεσία, ή όποια είναι ίκανή κάποτε να άντιδράση άσυνήθιστα

ΤΕΛΟΣ

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΦΥΛΑΞΕ ΤΟ ΔΑΣΟΣ!...

—Ποδ πάτε παιδιά; —Νά εκεί πάνω, περίπατο —Προσοχή μη χαλάσετε κανένα δέντρο. Θα σας σπάσω στο ξύλο άκούτε; Αυτή η αν ή άπειλή του φύλακα τού δασουλίου, που ή αν το κόσμημα του χωριού. Δέν τους έκανε όμως καμιά έντύπωση ή άπειλή αυτή, πώς θάπεφε, δηλαδή, ξύλο. Άφου δοκίμασαν όχι λίγες φορές το χάιτεμα της βέργας του δάσκαλου και δεν έχουν πάθει τίποτα' τώρα έπρεπε να φοβηθούν; Μήπως δεν είχαν συνηθίσει σε τέτοια τιωφρία; Τους κίνησε όμως την περιέργεια εκείνο που έλεγε' δηλ. να μη χαλάσουν κανένα δέντρο. Γιατί άραγε; Άφου στις διακοπές κάθε χρόνο, όταν πηγαίνουν στα χωράφια να βοηθήσουν τους γονείς τους, κόβουν πολλά μικρά δέντρα και δεν τους λέει κανένας τίποτα. Τώρα έδω άν χαλάσουν μονάχα ένα δέντρο, πρέπει να πέσει ξύλο; Περιέργη!

—Καλά και τί πειράζει αν σπάσουμε κανένα δέντρο; τόλμησε να ρωτήσει κάποιος απ' την παρέα. Ό φύλακας γνωρίζοντας την παιδική άφέλεια άπάντησε:

—Τά δάση, παιδιά, είναι πολύ ώφέλιμα σε μας τους ανθρώπους και δεν πρέπει να τα καταστρέφουμε. Όταν θα μεγαλώσετε, θα μάθετε την άξια τους. Άπό τότε ή παοέα άρχισε να αγαπά τα δέντρα και να τα θεωρεί σαν φίλους και εύεργέτες. Κι αντί να τα κόβει άλύπητα, όπως την έποχή των διακαπών, τα προστάτευε, τα φύλαγε!..

Δημήτριος Θ. Κύρου, καθηγητής φιλολογίας

Γραφείον Γεν. Τουρισμού ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ. 23-193 Διαβατήρια—Βίζες—Εισιτήρια Έκδρομες πούλμαν ένοικιαζόμενα δωμάτια για τους θερινούς μήνες Ταχεία και υπεύθυνη έξυπηρέτησις Συνεργασία με όλα τα Πρακτορεία Θεο)νίκης

ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΑΦΟΙ Δ. ΤΣΑΓΚΑΡΗ Πωλήσεις—άνταλλαγαί Ταχεία έξυπηρέτησις Έναντι Μουσείου πλησίον Έρώου Τηλ. (0371) 22-777 22-276 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΤΣΑΟΥΣΗΣ άνατολική παραλία Ν. Ποιδταίας Ψάρι φρέσκο κουζίνα έκλεκτή σās περιμένουμε χειμώνα καλοκαίρι ΤΗΛ. (0373) 21-577

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα. Πληροφορία Γεώργιον Γρ. Τάσιον Πολύγυρον τηλ. 22-691.

ANNA ΧΑΛΑΤΗ ΤΖΑΝΑΒΑΡΗ Ίατρος Μικροβιολόγος Πλάτωνος 3 Τηλ. 261-997 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΕΜΠΟΡΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΟ ΝΕΟ "ΣΤΥΛ" ΝΙΚΟΥ ΤΑΜΠΟΥΡΑΟΥ ΦΛΟΓΗΤΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Τηλ. 31476-31415

ΕΙΝΑΙ ΝΥΧΤΑ

Του Α. Τζιότζιο

Είναι νύχτα Είναι το σ'γγάρι δλόγιο-μο, άσημένιο...

Οί σκιές δέχνουν τους [δρόμους] Τα βήματα μετράνε την [άπόσταση] Οί φωνές προσδιορίζουν [τόν πόνο]

Οί ώρες θα γίνουν χιόνια Τα χρόνια έπιτύμβια σταυ [ροί] των πεθαμένων όνειρών

Άνθρωποι δίχως όνομα Έλπίδες χωρίς διεύθυνση Χαμόγελα άγνωστη; ταυ [τότητας] Χειραφίες που οδηγούν [στην προδοσία]

Είναι νύχτα Είναι το φεγγάρι δλόγιο-μο, άσημένιο...

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Δίνοντας έλευθερία στους σκλάβους, διασφαλίζουμε την έλευθερία των έλευθέρων Δινγκολν

Αί έλπίδες χιόιδεύουν μίαν καταστροφήν, όπως τα χορταράκια ένα έρεπίον

Δ. Καμπούρογλου

Στη συζήτηση ή έμπιστοσύνη β'ηθάει περισσότερο απ' το πνεύμα

Λά Ρουσσφουά

Πολλές φορές, αν και έχουμε ειρήνη, πολιορκούμεσθε όχι από έχθρους, αλλά από τους έμπόρους

Λυσίας

Ό ένθουσιασμός είναι ένα λουλούδι της νεότητος, που ή άπαγοήτευση είναι ο καρπός του

Δούμας

Ένωμένοι θα έπιζήσουμε, χωρισμένοι θα χαθούμε

Αϊσωπος

Όταν ή γη μας σκεπάσει όλους, τότε κι' αυτή θα μεταβληθεί' κι' όλα τα πράγματα θα μεταβάλλονται έτσι επ' άπειρο' γιατί, αν κανένας σκεπτε τις μεταβολές και τις αλλαγές, πού, σαν τα κύματα, ακολουθούνε ή μια την άλλη, καθώς και την ταχίτητά τους, θα περιφρονήσει κάθετι το θνητό

Μάρκος Αύρηλιος

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Τά προτερήματα είναι μονιασμένα μεταξύ τους, τά έλαττώματα όμως πολεμούν το ένα τ' άλλο

Καθώς οί άρετές άνταμείβονται, έτσι και τά έλαττώματα τιωφρούνται

Τό άκριβό πράμα έχει τον παρά του μέσα

Η γυναίκα είναι σύγχρονα ο παράδεισος και ή κόλψη των άνδρών

Όταν κανένας αγαπάει, είναι πάντοτε είκοσι χρονών

Κολύτερα ή άγάπη ενός γέρον, παρά οί ξυλιές του νέου

Συ δ' ό θεών, τύρανε, άνθρώπων, Έρας

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟ

Ίδρυτής:

† Νικόλαος Γεροχρήστος

Ίδιοκτήται: Κληρονόμοι

Ν. Γεροχρήστου

ΕΚΔΟΤΗΣ

ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής

ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ

Προϊστάμενος τυπογραφείου

ΝΙΚΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.

Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) δριον 500 δραχ.

Εξωτερικού 30 δολάρια

Εμβάσματα — Έπιταγαί

κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον

Πολύγυρον

ΕΡΑΝΙΣΜΑΤΑ

«ΕΣΤΙΑ» 14-4-77

ΑΧΙΛΛΕΙΟΝ «ΡΟΥΣΦΕΤΙ»

Είναι δυστυχώς δεδομένον, ότι μερικῶν ἐκ τῶν κυβερνούντων τὸν τόπον αὐτῶν «δὲν ἰδρῶνει τὸ αὐτὸ» εἰς τὰς ἐπιχρῶσεις τοῦ Τύπου, ποὺ ἀποτελεῖ, ἐν τούτοις, τὴν ἔσφρασιν τῆς κοινῆς γνώμης διὰ τὰ ὅσα τυχὼν ἀνεπίτρεπτα διαπράττονται ὑπὸ τὴν σκιάν των. Ὑπάρχει, ὁμως, μία τοῦλάχιστον περίπτωση, διὰ τὴν ὁποίαν ὁ κ. Καρμανλῆς θὰ ὄφειλε νὰ ἐπιδείξῃ ἰδιαιτέραν εὐαισθησίαν, δεδομένου ὅτι ἀναφέρεται εἰς τὸν ὑφυπουργὸν ἀδελφόν του, κ. Ἀχιλλέα Καρμανλῆν, ὅσον ἀφορᾷ εἰδικῶς εἰς τὴν ἐν τῇ Ἀγροτικῇ Τραπέζῃ ὑπηρεσίαν του. Διότι ὁ ἀδελφὸς τοῦ Πρωθυπουργοῦ κατηγορεῖται εὐθὺς ὅτι, διορισθὲς εἰς τὴν Ἀγροτικὴν Τραπέζαν ὡς ἔκτακτος ὑπάλληλος, τῷ 1947, ὑπηρετήσεν ἐλάχιστα εἰς αὐτήν, ἀπὸ δὲ τοῦ 1963, ὅτε ἐξελέγη βουλευτὴ, ἔπαυσε παντελῶς νὰ παρέχῃ τὰς ὑπηρεσίας του, διακοπείσης καὶ τῆς μισθοδοσίας του, δεδομένου καὶ τοῦ ἀσυμβιβαστοῦ τῆς ιδιότητος τοῦ ὑπαλλήλου καὶ τοῦ βουλευτοῦ. Ἀλλὰ δὲν ἀπελύθη τὸ ὑναντίον, διωκοῦσης τῆς θητείας του ὡς βουλευτοῦ, μετετάγη εἰς ἕτερον κλάδον τῆς Τραπεζῆς, μετὰ δὲ τὴν 21ην Ἀπριλίου 1967, δὲν ἐνεφανίσθη πρὸς ἀνάληψιν ὑπηρεσίας, ἀφοῦ πλέον εἶχε διαλυθῆ ἡ Βουλὴ. Κατόπιν τούτου, τῷ 1968, δι' ἀποφάσεως τῆς Διοικήσεως τῆς Α.Τ.Ε., ἐθεωρήθη ὡς παραιτηθεὶς τῆς θέσεώς του ἀφ' ἧς ἀπεδέχθη τὸ βουλευτικὸ ἀξίωμα, καὶ διεγράφη ἀπὸ τὰ μητρώα τῶν ὑπαλλήλων. Μετὰ τὴν Μεταπολίτευσιν, ὁμοίως, ἡ νέα Διοίκησις ἐθεώρησε τούτον ὡς... διωχθέντα ἐπὶ δικτατορίας—προφανῶς, ὡς «ἀντιστασιακόν»—καὶ ἠκρόωσε τὴν ἀπόφασιν τῆς ἀπολύσεώς του, προαγοῦσα αὐτὸν ἀναδρομικῶς, ἀπὸ τοῦ 1963, κατὰ τρεῖς βιθμοῦ! Καί, ναί, μὲν, ἠγαγκάσθη οὗτος, κατόπιν τοῦ ἐγεροθέντος θορύβου, νὰ παραιτηθῆ τῶν προαγωγῶν, ὅχι ὁμως καὶ τῆς παρανόμου ἐπαναφορᾶς του εἰς τὴν Τραπέζαν τὸ ἀπὸ τοῦ 1963 ἕως 1974 διάστημα ὡς χρόνος πραγματικῆς ὑπηρεσίας—ἐνῶ οὐδέποτε εἰργάσθη κατὰ τὴν περίοδον αὐτήν—καὶ νὰ δικαιωθῆ συντάξεως παρὰ τοῦ Τομεῖου τῆς Α.Τ.Ε.!

Πρόκειται, β-βαίως, περὶ ἐξοργιστικῆς περιπτώσεως, ἢ ὁποία δὲν πρέπει νὰ μείνῃ ἀνευ συνεπειῶν. Δι' ἧς καὶ ἀναμένομεν νὰ ἀκούσωμεν ποῖα συνέχεια θὰ δοθῆ εἰς τὸ σκανδαλώδες αὐτὸ «ρουσφέτι»...

«ΝΕΑ» 25-4-1977

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ

- Τι ἔχεις; ρωτᾷ ὁ γιατρὸς τὸν ἀσθενῆ.
- Προεδρική ἀσθένεια, γιατρέ μου, ἀπαντᾷ ἐκείνος.
- Δηλαδή; ἀπορετὴ ὁ γιατρός.
- Καὶ ὁ σθενής:
- Ὁσφουαλγίω!

«Ἐθνικὴ Πορεία» Ἀπρίλιος 1977

ΕΞΑΨΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΑΘΩΝ

Ἀπὸ μίαν εἰσιγγελικὴν ἀπόφασιν, συμπεραίνομεν, περίπου ὅτι: Ἐὰν ὑψώσῃς εἰς τὸ κατάστημά τῆς «Βασιλικῆς Λέσχης» τὴν Ἑλληνικὴν Σημαίαν μετὰ τὸ Στέμμα καὶ τὸ Σταυρὸν, ἐξάπτεις τὰ πάθη καὶ διώκεσθαι ποινικῶς.

Ἐὰν ὑψώσῃς χίλια μπυζύκια μετὰ τὸ σφυροδρέπανο, τότε... κατευναζεῖς τὰ πολιτικὰ πάθη!

Αὐτὰ περίπου ἐξάγονται ἐκ τῆς ἀσκήσεως ποινικῆς διώξεως ἐκ μέρους τοῦ Εἰσιγγελοῦ, ἐναντίον τῶν ὑπευθύνων ἐπαρχιακῆς πόλεως, οἱ ὅποιοι, διατηροῦντες λέσχη «Βασιλική», ὑψώσαν τὴν ἐν λόγῳ σημαία εἰς τὰ γραφεῖα των ἐπὶ τῇ Ἐθνικῇ Ἐπετειῶ.

«ΑΥΡΙΟ» (περιοδικὸ Ἀπρ. 1977)

ΒΟΤΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ἡ πρώτη ἀντίδραση στὴν σύνδεση τῶν λέξεων τοῦ τίτλου θὰ εἶναι γενικῶς ἀσφαλῶς ἀρνητικὴ καὶ ὁμως κάποτε ὁ συμβολισμὸς πολιτικῶν ὀργανισμῶν μετὰ φρούτα ἢ λαχανικὰ δίνει τὸν τελειότερο προσδιορισμὸ τοῦ περιεχομένου τους, ὅπως δεῖχνοῦν δυὸ ἐπιτυχημένα παραδείγματα.

Τὸ πρῶτο ἀνήκει στὸν Λένιν, ποὺ ἀποκαλοῦσε τοὺς συνοδοιπόρους τοῦ κομμουνισμοῦ «ρεπανάκια»: κόκκινα ἀπ' ἔξω καὶ ἄχρωμα μέσα.

Τὸ δεύτερο εἶναι ἀνώδυμη παραγωγή τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ, ποὺ παρουσιάζει τὸ ΠαΣοΚ μετὰ «καρπούζι»: πράσινο ἀπ' ἔξω καὶ μέσα κόκκινο ἀλλὰ καὶ μετὰ μαύρους σπόρους.

Ο ΕΡΑΝΙΣΤΗΣ

ΣΤΕΛΛΑ ΛΟΥΛΗ - ΜΠΑΜΠΟΥΝΗ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Βουκουρεστίου 36

ΑΘΗΝΑΙ

Τηλ. Γραφ. 363-8458 οἰκίας 876-994

ΠΡΟΩΘΕΙΤΑΙ ΝΟΜΟΣ ΔΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΔΑΣΜΟΝ

Τὸ πρόγραμμα ἀναδασμοῦ τῶν γεωργικῶν ἰδιοκτησιῶν θὰ ἐφαρμοσθῆ ἐφέτος με ἐντατικώτερον ρυθμὸν, ὥστε νὰ καλύψῃ συνολικὴν ἔκτασιν 420.030 στρεμμάτων ἐναντι 540.000 στρεμμάτων κατὰ μέσον ὄρον τῆς δεκαετίας 1967-1976. Σχετικῶς ὁ ὑπουργὸς Γεωργίας κ. Μιποτός, ἐδήλωσε μετὰ τὸ ἄλλων:

Ἀντιμετωπίζεται τὸ πρόβλημα τῆς κατατμήσεως καὶ διασπορᾶς γεωργικῆς ἰδιοκτησίας σὲ μικρὰ ἀγροτεμῆχια.

Δημιουργοῦνται ἐνιαῖες καὶ συνεχόμενες γεωργικὲς μονάδες, μετὰ δυνατότητας περαιτέρω ἀναπτύξεως καὶ ἐκσυγχρονισμοῦ.

Ἀξιοποιοῦνται κατὰ τὸν πιὸ ἐπιωφελεῖ τρόπο τὰ ἐκτελούμενα ἐγγειοβελτιω-

τικὰ καὶ λοιπὰ παραγωγικὰ ἔργα.

Συγκεκριμένως τὸ πρόγραμμα ἀναδασμοῦ, τὸ ὁποῖον θὰ ἐφαρμοσθῆ ἐφέτος προβλέπει:

Ἐκούσιους ἀναδασμοὺς σὲ ἔκτασι 230.000 στρ. Οἱ ἀναδασμοὶ αὗτοι θὰ ὀλοκληρωθοῦν μέσα στὸ ἔτος 1977. Πέραν αὐτῶν, κατὰ τὸ τρ. ἔτος θὰ γίνῃ ἡ προεργασία γιὰ τὴν ὀλοκληρῶσι ὑποχρεωτικῶν ἀναδασμῶν σὲ ἔκτασι 686.000 στρεμ.

κλήρωσι ἐκούσιων ἀναδασμῶν σὲ ἔκτασι 165.000 στρεμμάτων.

Ἐκούσιους ἀναδασμοὺς σὲ ἔκτασι 190.030 στρ. Οἱ ἀναδασμοὶ αὗτοι θὰ ὀλοκληρωθοῦν μέσα στὸ ἔτος 1977. Πέραν αὐτῶν, κατὰ τὸ τρ. ἔτος θὰ γίνῃ ἡ προεργασία γιὰ τὴν ὀλοκληρῶσι ὑποχρεωτικῶν ἀναδασμῶν σὲ ἔκτασι 686.000 στρεμ.

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΡΝΑΙΑΣ

Κύριε Διευθυντά,

Τὸν περασμένον μῆνα ἐντοπίστηκε ἀπὸ κάτοικο τῆς Ἀρναίας κάτω ἀπ' τὸ ἔδαφος στὸ κατάστρωμα ἐνὸς ἀμυζιτοῦ δρόμου στὴ θέση «Καστανιά» τῆς Ἀρναίας πῆλινο πιθάρι ὕψους 1 μ. περίπου. Τὸ ἄστυν. Τμήμα Ἀρναίας, ὅπου ἀναφέρθηκε τὸ γεγονός, εἰδοποίησε τὴν Ἀρχαιολογικὴ Ὑπηρεσία, ποὺ μετὰ τὴν σειρὰ τῆς ἐστειλε ὑπάλληλο, γιὰ νὰ κάνει τὴ σχετικὴ ἔρευνα καὶ ἔκθεσιν.

Στὴν περιοχή, ὅπου βρίσκεται τὸ πιθάρι, ἐντοπίστηκε καὶ παλιὰ θεμελίωση κτισμάτων. Πιστεύεται, ὅτι πρόκειται γιὰ βυζαντινὸ οἰκισμὸ.

Τὴν περασμένη χρονιά στὸ ὕψωμα «Γιροφήτης Ἡλίας» τῆς Ἀρναίας βρέθηκαν ἀρχαῖα ἀντικείμενα, ἕνα μελαμβριφὲς λυχνάρι καὶ ἕνα χάλκινο νόμισμα τῆς κλασσικῆς ἐποχῆς, τὰ ὁποῖα, παρὰ τὴ θέλησιν τοῦ εὐρέτη νὰ τοποθετηθοῦν στὸ Λαογραφικὸ Μουσεῖο Ἀρναίας, τελικὰ παραδόθηκαν στὸ ἄστυν. Τμήμα Ἀρναίας καὶ πῆραν τὴν «ἀγούσα» γιὰ τὸ Ἀρχαιολογικὸ Μουσεῖο Πολυγύρου. Πιστεύεται, ὅτι στὸ ὕψωμα αὐτό, ὅπου σώζονται ἐρείπια ἀρχαίων τε-

χῶν καὶ κλασσικὰ δοῦρα, ἦσαν ἡ θέση τῆς ἀκρόπολης τῶν ἀρχαίων Ἀρναίων τῆς Χαλκιδικῆς, ποὺ ἀναφέρει ὁ ἱστορικὸς Θεοκυδίδης στὴν Ἱστορία του (Δ' 103). Παλιότερα ἡ ἔκπολιτιστικὴ καὶ ἔπιμορφωτικὴ Ἐταιρεία Ἀρναίας μετὰ ἔγγραφόν της πρὸς τὴν Ἐφορεῖα Κλασσικῶν Ἀρχαιοτήτων Θεοδικῆς ζήτησε νὰ κηρυχθῆ ἀρχαιολογικὸς ὁ χώρος τοῦ ὕψωματος μετὰ ἀφορμὴ τὴν καταστρεπτικὴν ἐπέμβαση τῆς μπουλνιτζας. Ὅπως πληροφοροῦμασθε ἤδη κινήθη καὶ ἡ σχετικὴ διαδικασία ἀπ' τὴν ἀρχαιολογικὴ ὑπηρεσία.

Γιὰ τὸ θέμα τοῦ πιθαριοῦ ἡ ἐπιτροπὴ Ἰδρύσεως τοῦ Λαογραφικοῦ Μουσείου Ἀρναίας μετὰ τὸ ὑπ' ἀριθ. 3125-4-77 ἔγγραφόν της πρὸς τὴν Ἐφορεῖα Βυζαντινῶν Ἀρχαιοτήτων Χαλκιδικῆς, ποὺ τὸ ὑπογράφουν οἱ κ.κ. Δημ. Κύρου καθηγητῆς, Μ. Τσολάκης φοιτητῆς καὶ Γ. Τσόχας ἔμπορος, ζητεῖ τὴν ἀδεία ἐκκαθήσεως τοῦ πιθαριοῦ καὶ τοποθετήσεώς του στὸ Λαογραφικὸ Μουσεῖο Ἀρναίας, ἐπειδὴ ὑπάρχει κίνδυνος νὰ καταστραφῆ ἀπ' τὰ διερχόμενα ὀχήματα.

Δημ. Κύρου

ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΚ'ΑΣΕΙΣ

Θὰ ἰδρυνθοῦν παραθεριστικοὶ οἰκισμοὶ σ' ὀλόκληρη τὴν χώρα

ΟΙ ΟΡΟΙ ΔΟΜΗΣΕΩΣ ΓΙΑ ΜΙΚΡΕΣ, ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΕΣ, ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Παραθεριστικοὶ οἰκισμοὶ μποροῦν νὰ ἰδρυνθοῦν σ' ὀλόκληρη τὴν χώρα, σὲ ἰδιωτικὲς ἢ σὲ δημοσίαις ἐκτάσεις, ἀναφέρεται σὲ ἐγκύκλιόν τοῦ ὑφυπουργοῦ Δημ. Ἐργῶν κ. Θ. Ρέντη, μετὰ τὴν ὁποία κωδικοποιοῦνται οἱ διατάξεις τῆς κειμένης νομοθεσίας περὶ παραθεριστικῶν κατοικιῶν.

Οἱ ἀπαραίτητες προϋποθέσεις γιὰ τὴν ἱδρύση παραθεριστικῶν οἰκισμῶν εἶναι:

Νὰ βρίσκονται σὲ προσπελάσιμη περιοχή. Νὰ ἀφήνεται ἐλεύθερη ἡ παραλία γιὰ κοινόχρηστη χρῆση Ντὴ μὴν βρίσκονται κοντὰ σὲ μολυσμένα ὕδατα, ἀεροδρόμια, πεδία βολῆς, στρατιωτικὲς ἐγκαταστάσεις, βιομηχανίες, πυκνὲς δασοὶ ἐς ἑκτάσεις, ἐνῶσα καλλιτεροῦμενες ἐκτάσεις. Ἐπίσης νὰ βρίσκονται σὲ ἀπόσταση τοῦλάχιστον 60 μέτρων ἀπὸ ἐθνικῆς καὶ διεθνείας ἀρτηρίας καὶ νὰ ἐξασφαλισθῆ ἡ ὕδρευση, ἀποχέτευση, ἠλεκτροδότηση καὶ τηλεφωνικὴ σύνδεση

ΑΣΦΑΛΕΙΑΙ "ΗΛΙΟΣ"

- Ζωῆς
- Πυρός
- Κλοπῆς
- Προσωπικῶν ἀτυχημάτων
- Κυκλοφοριακῶν ἀτυχημάτων
- Νοσοκομιακῆς περιθάλψεως
- Σπουδῶν — προκοδοτήσεως
- Αὐτοκινήτων καὶ παντῶς μηχανήματος

Ἀντιπρόσωπος Χαλκιδικῆς ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΗΡΙΤΗΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ. (0371) 22-559 καὶ 22-433

ΑΦΟΙ ΣΤΑΥΡΙΔΗ & Γ. ΜΙΝΑΡΕΤΖΗΣ Ο. Ε.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΚ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ

Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ

Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΤΗΛ. (0373) 21-343

Τσιμεντόλιθοι—κισσορόλιθοι—κράσπεδα

τσιμεντοσωλήνες ἀπὸ Φ 15 ἕως Φ 100

Διόρφες μονοκατοικίες

Στὴ Νέα Ποτίδαια Χαλκιδικῆς

Κατασκευὴ—πώλησις

Νίκος καὶ Ἀθαν. Χαριστοῦ

Τηλ. Θεσσαλονίκης 840-324 836-809

Τηλ. Ἀρναίας (0372) 22-447

ΟΥΡΑΝΙΑ ΜΠΑΡΜΠΑ - ΧΑΤΖΗΒΡΕΙΤΑ

Χειρουργὸς Ὀδοντίατρος

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Τηλ. 22-741 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΒΑΒΥΛΩΝΙΑ

Ὅταν ὁ ἕνας λέει «Ἡλιο» καὶ ἐννοεῖ τὸ φεγγάρι καὶ ὁ ἄλλος «φεγγάρι» καὶ ἐννοεῖ τὸν ἥλιο, δὲν εἶναι παράξενο ποὺ ὁ πρῶτος ὑποστηρίζει, ὅτι ὁ ἥλιος ἔχει πιὸ ἀδύνατο φῶς ἀπ' τὸ φεγγάρι καὶ ὁ δεύτερος παραδέχεται τὸ ἀντιθέτο καὶ διαφωνοῦν, ἐνῶ στὴν πραγματικότητά συμφονοῦν ἀπόλυτα.

Τις περισσότερες φορές, ὅταν συζητοῦμε, νομίζουμε ὅτι διαφωνοῦμε, γιατί δὲν φροντίσαμε, πρὶν ἀρχίσει ἡ συζήτησή μας, νὰ διαπιστώσωμε, ὅτι ἐννοοῦμε ὅλοι οἱ συζητητῆς τὸ ἴδιο πρᾶγμα, δίνουμε τὸ ἴδιο περιεχόμενον στὴ λέξη, ποὺ δηλώνει τὸ θέμα τῆς συζήτησής μας.

Ἄν κάποιος ζητήσει ἐξαιρητικὰ ἀπὸ τοῦ νέου, ποὺ μαζεύονται σὲ διάφορα κέντρα καὶ ἀντιγύρουν ἀτελείωτες συζητήσεις, ποὺ δὲν σπάνια παίρνουν τὴ μορφή Ἑλληνικώτατου λογαυαῦ, πᾶνω σὲ θέματα τῆς ἐποχῆς μας, ἀπ' τὸ μαρξισμό, ὡς τὸ νεοφασισμὸ, ἀπ' τὴν κλασικὴ, ὡς τὴν ἀφηρημένην τέχνη, νὰ δώσωμεν ἀμέσως τὸν ὀρισμὸν καθ' ἑξῆς, ἀπ' αὐτῆς, ποὺ κοπανᾶνε καὶ μάλιστα μετὰ πολὺ στόμφο, θὰ διαπιστωθῆ, ὅτι ἡ κενὴ ἢ ἕνας—δύο ἀπ' τοὺς πολλοὺς συζητητῆς, θὰ ζυγῶσει τὴ σωστὴ ἐννοιά τους καὶ δὲν, ἂν ξαίρανε, ὅτι μετὰ τὸ ἴδιο ὄνομα ἐννοεῖ ὁ καθένας διαφορετικὸ πρᾶγμα, δὲν θὰ γινόνταν ἡ ἀδικαιολόγητη καὶ ἀσκοπη συζήτησή τους.

Δυστυχῶς κατατιανόμασθε μετὰ σοβαρώτατα, κοινωνικοοικονομικὰ καὶ φιλοσοφικὰ ζητήματα καὶ συζητοῦμε ὑποστηρίζοντας μάλιστα σθεναρὰ τίς ἀπόψεις μας, χωρὶς νὰ ἔχομε ξεκαθαρίσει τίς σχετικὲς ἐννοίας. Καὶ ἡ συζήτησή μας γίνεται Βαβυλωνία!

Ἄν διαβάζαμε περισσότερο καὶ συζητούσαμε λιγώτερο καὶ πρὶν ἀπ' ὅλα σοβαρώτερο!

ΓΙΜ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ · ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

Χωρίς αεροφεκασμούς θά γίνη ή καταπολέμηση κουνουπιών

ΣΕΙΡΑ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΕΞΑΦΑΝΙΣΘΟΥΝ ΟΙ ΕΣΤΙΕΣ

Το πρόβλημα τής συστηματικής καταπολέμησης των κουνουπιών για τήν προστασία τής δημόσιας υγείας, μετά από τις δυσχέρειες των αεροψεκασμών, λόγω των επιβλαβών επιδράσεών τους, αποτέλεσε αντικείμενο ειδικής συσκέψης που συγκροτήθηκε στο ύπουργείο Βορείου Ελλάδος υπό τήν προεδρία του ύπουργού κ. Νικ. Μάρτη.

Μετά από διεξοδική συζήτηση διαπιστώθηκε ότι ο μόνος τρόπος άποτελεσματικής καταπολέμησης των κουνουπιών είναι ή έξαφάνιση των έστιών αναπύσεώς τους.

Όπως έτόνισε ο κ. ύπουργός, ή άποφάση των μεγάλων έλδων άνάγεται στην άρμοδιότητα του κρατικού φορέως. Ηδύ, κατάβάλλεται συστηματική προσπάθεια στην Χαλκιδική για τήν έξυγίανση των άκτών τής τουριστικής αύτης περιοχής τής χώρας. Για τήν πρόληψη τέλους

τής αναπύσεως των κουνουπιών στά στάσιμα νερά, ο κ. ύπουργός ύπογράμμισε τήν άνάγκη τής συμπαραστάσεως όλων των άρμοδιών φορέων και των κατοίκων και έζήτησε τήν κινητοποίηση του στρατού, των δήμων, των κοινοτήτων, των μαθητών, των προσκόπων και των μελών διαφόρων συλλόγων, ώστε να επικαλυφθή, να αποστραγγισθή ή να πετρελαιωθή κάθε σημείο που θα μπορούσε να άποβή ανθυγιεινή έστία.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΛΙΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος

ματα, που κάνουν τους κακούργους άλιους; Ασφαλώς όχι. Άλλ' όμως αυτά ο Χριστός τά έπιτυγχάνει, άν δυνατά άγαπήθη. Είναι λοιπόν και τώρα και για πάντα ο άνανικατάστατος «Συτήρ του Κόσμου». Και άς κοιάζουν έί βίτριχοι των δυσωδών τελμάτων άσο θέλουν. «Τό άσθεές του Θεού ίσχυώτερον των ανθρώπων έστίν».

Άναγνώρισις Σωματείου

Δυναμει τής ύπ' άριθ. 16] 1977 άποφάσεως του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Χαλκιδικής άνεγνωρίσθη σωματείον υπό τήν έπωνυμίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΛΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟΥ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ «Ο ΧΡΥΣΟΣ ΣΤΟΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ» έδρζον εν Ν. Τριγλίαι και σκοπόν έχον τήν ίδρύσιν Δημοσίου ή Ίδιωτικού Γυμνασίου και Λυκείου εν Ν. Τριγλία και τήν Έθνικήν, Ηθικήν και Κοινωνικήν διαπαιδαγώγησιν των μαθητών Ν. Τριγλίας και Περιχώρων. Ο πληρεξούσιος δικηγόρος Δημήτριος Χρ. Ζαχαριάς

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΑΦΑΝΤΟΥ

Οι Τρύφων Κεχαγιόγλου ή Κανέλλης του Εύστρατιου και Γεώργιος Κεχαγιόγλου ή Κανέλλης του Εύστρατιου, γεωργοί, κάτοικοι Όλυμπίδος Χαλκιδικής, διά τής άπό 30-12-1976 αίτήσεως των προς τό Μονομελές Πρωτοδικείο Χαλκιδικής, ήτήσαντο όπως ο άνεπιόπιστος αυτών Γεώργιος Κρουστάλλης Κεχαγιόγλου ή Κανέλλης, γεννηθείς εις Όλυμπιάδα Χαλκιδικής, γεωργός, κάτοικος Όλυμπίδος Χαλκιδικής, κηρυχθή εις άφανειαν. Τό δε Μονομελές Πρωτοδικείο Χαλκιδικής διά τής ύπ' άριθ 27]1977 άποφάσεώς του, προσκαλεί τόν εξαφανισθέντα και πάντα τρίτον όπως παράσχη πληροφορίας περί τής ζωής ή του θανάτου του ως άνω άπό 6ης Δεκεμβρίου 1937 εξαφανισθέντος, έντός προθεσμίας ένς έτους άπό τής τελευταίας δημοσιεύσεως τής παρούσης περιλήψεως.

Εν Πολυγύρω τή 28-4-1977 ΟΙ ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ Αστέριος Γεωρ. Ζαχαριάς Νικόλαος Τάσιος

Όμιλία του κ. Κυριακίδη

Στήν αίθουσα τελετών του δημοτικού σχολείου Πολυγύρου ώρίλησε ένώπιον συγκεντρώσεως κατοίκων ο γεωπόνος κ. Στ. Κυριακίδης με θέμα «Πυρηνοτρίτης —παρλατόρια».

Τό νέο διοικητικό συμβούλιο έπαγγελματιών οδηγών αυτοκινήτων

Πρό ήμερών έγιναν άρχαιρεσίες για τήν ανάδειξη έπισημοσ του σωματείου έπαγγελματιών οδηγών φορηγών αυτοκινήτων Πολυγύρου.

Κατ' αυτές έξελέγησαν οι: Γεώργιος Άμπαράς, Πρόεδρος, Ζαχαρίας Καρυοφίλλης, Άντιπρόεδρος, Άργύριος Λαγός, Ταμίας, Άπόστολος Γεροβασιλείου, Γεν. Γραμματέης και Δημήτριος Ξάκης, Μέλος.

ΔΩΡΕΑΙ

Η κ. Μαίρη Θ. Άγοραστού προσέφερε 3.000 δρχ. εις τό Έκκλησιαστικόν Οικονομείο εν μνήμην του άπ'βιώσαντος συζύγου της Θωμά.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η Δ.Τ.Υ. Ν. Χαλκίδης διακηρύσσει ότι έκθέτει σε δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό τό έργο «κατασκευή προβλήτου εις λιμενίσκον Κοινότητος Ν. Σκιάων» προϋπολογισμού 50.000 δρχ. Ο τρόπος που θα διεξαχθή ο διαγωνισμός είναι με ένοφράγιστες προσφορές και με ποσοστό έκπτώσεως γενικού όριου σύμφωνα με τίς διατάξεις του άρθρου 9 του Π. Δτος 475]76 περί έκτελέσεως του 1266]72 περί έκτελέσεως των Δημοσίων Έργων.

Ο τόπος διεξαγωγής τής δημοπρασίας είναι τά γραφεία τής Διυσεως Τεχνικών Έπιχειρήσεων Ν. Χαλκίδης.

Ο χρόνος διεξαγωγής τής δημοπρασίας είναι ή 23 Μαΐου ήμερα Δευτέρα και ώρα 10 π.μ. (ώρα λήξεως καταθέσεως προσφορών).

Στόν διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δ.Ε. με πτυχία Α' τάξεως ή Β' και Γ' με έδρα τόν Ν. Χαλκίδης για λιμενικά έργα και έφ' όσον έχουν τά νόμιμα δικαιώματα.

Εγγύηση συμμετοχής είναι έγγραφική έπιστολή άνεγνωρισμένης Τράπεζας ή γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή ΤΣΜΕΔΕ ποσού 10.000 δρχ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ένημερώνονται για τήν δημοπρασία άπό τήν Δ.Τ.Υ. Ν. Χαλκίδης όλες τίς εργάσιμες ήμέρες και ώρες.

Ο Προϊστάμενος ή τής Δ.Τ.Υ. Ν. Χαλκίδης ΘΩΜΑΣ ΧΑΣΑΠΗΣ Νομικός Δ.Ε. επί 3ου β.

Οι παντοπώλες τής Χαλκιδικής δραστηριοποιούνται

Με πρωτοβουλία του σωματείου Παντοπωλών Πολυγύρου πραγματοποιείται ή οργάνωσις των Παντοπωλών τής Χαλκιδικής σε ένιστο φορέα, ώστε να διασφαλισθούν τά συμφέροντα του κλάδου και να έπιτευχθή ή έπιβίωσις του χρησίμου αυτού τομέως έπαγγελματιών.

Πρός τό σκοπό αυτό ή διοικήσις του έν λόγω σωματείου άπήρθεσε προς τούς Παντοπώλες τής Χαλκιδικής σχετική προκήρυξις.

Τό βιβλίο του κ. Νικολάου Δέα

Ο συμπατριώτης μας κ. Νικόλαος Δέας, πτέραρχος έν άποστρατεία, έξέδωσε ένά ογκώδες και πολύ άξιόλογο ιστορικό άφήγημα με τίτλο «Μεσουράνημα και συντρίμια».

Σ' αυτό έξιστορούνται άγνωστες σελίδες άπό τούς έθνικούς μας άγώνες 1917-1922.

Σε προσεχές φύλλο θα σχολιάσουμε τήν άξία αυτού του ένδιαφέροντος έργου.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η Δ.Τ.Υ. Ν. Χαλκίδης διακηρύσσει ότι έκθέτει σε δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό τό έργο «κατασκευή προβλήτου εις λιμενίσκον Κοινότητων Ν. Φλογητών και Ν. Πλαγίων Χαλκίδης» προϋπολογισμού 750.000 δρχ. Ο τρόπος που θα διεξαχθή ο διαγωνισμός είναι με ένοφράγιστες προσφορές και με ποσοστό έκπτώσεως γενικού όριου σύμφωνα με τίς διατάξεις του άρθρου 9 του Π. Δτος 475]76 περί έκτελέσεως των Δημοσίων Έργων.

Ο τόπος διεξαγωγής τής δημοπρασίας είναι ή 23 Μαΐου ήμερα Δευτέρα και ώρα 11 π.μ. (ώρα λήξεως καταθέσεως προσφορών).

Στόν διαγωνισμό γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δ.Ε. με πτυχία Α' τάξεως ή Β' και Γ' με έδρα τόν νομό Χαλκίδης για λιμενικά έργα και έφ' όσον έχουν τά νόμιμα δικαιώματα.

Εγγύηση συμμετοχής είναι έγγραφική έπιστολή άνεγνωρισμένης Τράπεζας ή γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή ΤΣΜΕΔΕ ποσού 15.000 δρχ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ένημερώνονται για τήν δημοπρασία άπό τή Δ.Τ.Υ. Ν. Χαλκίδης όλες τίς εργάσιμες ήμέρες και ώρες.

Ο Προϊστάμενος ή τής Δ.Τ.Υ. Ν. Χαλκίδης ΘΩΜΑΣ ΧΑΣΑΠΗΣ Νομικός Δ.Ε. επί 3ου β

ΓΕΩΤΡΗΣΙΣ ΓΙΑ ΝΕΡΟ ΣΤΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟ

Η γεώτρησης που πραγματοποιεί ο Δήμος Πολυγύρου για τήν άνεύρεσιν νερού δέν απέδωσε άκόμη τά άναμενόμενα αποτελέσματα. Η δημοτική άρχή προσπαθεί να πείση τίς τεχνικές ύπηρεσίες να προχωρήση ή γεώτρησης σε μεγαλύτερο βάθος με τήν έλπίδα ότι τελικώς θα βρεθή νερό.

Εν τώ μεταξύ πληροφορούμεθα άδριο Δευτέρα (9-5-77) θα πραγματοποιηθή στην Νομαρχία εύρωτάτη ύσσκεψις ύπηρεσιακών παραγόντων και ειδικών έπιστημόνων διά τήν έντιμετώπισιν του σοβαρού αυτού προβλήματος.

Ο άπολογισμός του Δημάρχου

Πρό ήμερών σε συνεδρίσιν του Δημοτικού Συμβουλίου Πολυγύρου έκαμε τόν έτήσιο άπολογισμό του ο Δήμαρχος κ. Εύαγγελινός. Εισπραχθέντα έσοδα 12.177.542 δραχμές και πραγματοποιηθέντα έξοδα 12.370.385 δραχμές.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Για έκδήλωσιν ένδιαφέροντος Σύνταξης Μελέτης άνέγερσης Κοινοτικού Καταστήματος

Η Κοινότητα Όρμυλίας Χαλκιδικής προκειμένου να αναθέσει τή σύνταξη μελέτης άνέγερσης Κοινοτικού Καταστήματος, προσκαλεί όλους τούς ένδιαφερόμενους Άρχιτέκτονες ή Πολιτικούς Μηχανικούς, όπως μέχρι 25ης Μαΐου 1977, ύποβάλουν αίτηση ένδιαφέροντος στην Κοινότητα Όρμυλίας για άνάληψη τής παραπάνω μελέτης συνοδευομένη με α) Σύντομο βιογραφικό σημείωμα με τά προσόντα αυτών β) Πίνακα συνταχθεισών μελετών και ειδικότερα τήν παρόμοιων.

Τό ύψος τής άμοιβής που προεκτιμήθηκε άνέρχεται στο ποσόν των 171.780 δρχ. προερχόμενο άπό Κοινοτικούς πόρους και θα καθορισθεί τελικά σύμφωνα με τόν Κώδικα άμοιβών.

Τόν τελικά έπιλεγόμενον μελετητή θαρύνουν τά έσοδα δημοσιεύσεως τής παρούσας.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ένδιαφερόμενοι να άπευθύνονται στην Κοινότητα ή τήν ΤΥΔΚ Νομού Χαλκιδικής.

Όρμύλια 29-4-1977 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Μαραθούσης Ν. Χαλκιδικής, διακηρύττει ότι τήν 19ην Μαΐου 1977 ήμεραν Πέμπτην και άπό ώρας 12ης έως 13ης θα διενεργηθή εν τώ Κοινοτικό Καταστήματι και ένώπιον τής άρμόδιης Έπιτροπής μειοδοτικός διαγωνισμός δι' ένοφράγιστων προσφορών διά συμπληρώσεως τιμολογίου διά τήν άνάδειξιν εργολάβου κατασκευής του έργου «Άντικατάστασις έξωτερικού ύδραγωγείου οικισίου Πλατανοχωρίου». Η προϋπολογισθείσα δαπάνη των προς έκτέλεσιν εργασιών άνέρχεται εις 344.500 δρχ. Η ύπάρχουσα πίστωσις διά τό έτος 1977 δρχ. 274.500.

Εις τόν διαγωνισμό δύνανται να λάβουν μέρος εργολάβοι ή Τεχνικά Έταιρεία ως και έμπειροτέχνα αναλόγου έμπειρίας.

Η έγγυησις συμμετοχής όρίζεται εις 7.000 δρχ. διά γραμματίου του Ταμείου Παρακαταθηκών ή δι' έγγραφικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τράπεζας.

Λεπτομερείς όροι τής διακηρύξεως και στοιχεία τής μελέτης ύπάρχουν εις τά γραφεία τής Κοινότητος και τής ΤΥΔΚ Χαλκίδης.

Εν Μαραθούση τή 28-4-1977 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Άστέριος Κουρτίτης

Η Χωροφυλακή

ΠΡΟΧΘ-Σ, 5 Μαΐου, έώρτασε ή Χωροφυλακή. Τήν ήμερα αυτή τιμάται ή μνήμη τής μεγαλομάρτυρος Ειρήνης, που έχει άναγορευθή προστάτις του μαρτυρικού Σώματος.

Στέν Πολύγυρο προήλθαν διά να συνορτάσουν με τά λεβεντόπαιδα τής Χωροφυλακής οι Άρχές και οι έκλεκτότερες προσωπικότητες τής Χαλκιδικής' δειγμα και αυτό τής βαθείας άγάπης προς τό ένδοξο Σώμα.

Πάντοτε ή Χωροφυλακή εύρέθη στις έπάξεις του έθνικού χρέους. Και στόν πόλεμο και στην ειρήνη. Ζωντανή και δοξασμένη πρωτοπορία. Ειδικότερα οι ωπείες δάφνες έχουν άποκτηθή με σίμα. Με τό σίμα των άνδρων τής Χωροφυλακής στού Μακρυγιάννη έσώθη ή Έλλάς άπό τήν έριθρία πλημμυρίδα. Με σίμα στού Λιτόχωρο, στην Χαλανδρίτσα, στο Νυμφαίο, στο Βάβδο, στο Μελιγαλά, στη Σπάρτη παντού, έγρόφη ή ένδοξος Ιστορία του Σώματος. Με σίμα έκερδήθη ή εύγνωμοσύνη μας προς αυτό.

Και σήμερα ή Χωροφυλακή άγρυπνεί στις έθνικές έπάξεις. Μολοντι λαιδορείται και προηλακίζεται άπό τήν κουκουεδία και τήν συνοδοιπορία, μένει άκαμπτος φρουρός στούς προμαχώνες τής Φύλης. Άντιπαρέχεται με σιωπηλή άξιοπρέπεια, όπως ταιριάζει σ' άνδρες, τούς άμρτωλούς συμβιβασμούς τής Έξουσίας με τήν ξενοκίνητο Άριστέρα. Ύπομένει με σεμνή ύπερηφάνεια τίς σκευωρημένες διώξεις. Χωνεύει βαθεία στην άλύγιστο ψυχή τής τήν πικρία άπό τήν έγκατάλειψιν και τήν έλλειψιν έπαρκούς καλύψεως. Ύποφέρει. Άλλά δέν τό δειχνει. Φυλάει με πάθος τήν ασφάλεια και τάξιν του Έλληνικού Λαού. Όλόρω και άκατάβλητη. Όπως πάντοτε.

Άνασφάλιστος ή Σιθωνία

Με έρώτησιν του προς τόν ύπουργό Κοινωνικών Έπιχειρήσεων ο βουλευτής κ. Τσιουπλάκης ζητεί τήν επέκτασιν τής ασφαλίσσεως του ΙΚΑ στην Σιθωνία.

Συναυλία τής φιλαρμονικής του Λός Άντζελες στην Σιθωνία

Με δύο συναυλίες τής Φιλαρμονικής Όρχήστρας του Λός Άντζελες (14 και 15 Μαΐου) θα άρχίσουν στο Ηρώδειο οι έφετεινές προφεστιβαλικές έκδηλώσεις του ΕΟΤ.

Στίς 13 Μαΐου ή Φιλαρμονική του Λός Άντζελες που άποτελείται άπό 120 μουσικούς θα δώση τήν τελευταία τής μουσικά κρυσζιέρα στο θέατρο του Πόρτο Καρρά Σιθωνίας Χαλκιδικής (740 θέσεων) για τούς ξένους τουρίστες που ταξιδεύουν με τό ύπερωκεάνειο «Δανάη» μαζί με τήν όρχήστρα.

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
“ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΤΟΥΡΣ,,
ΑΡΑΠΟΓΛΑΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΤΗΛ. (0373) 21062—21679
ΕΚΑΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ—ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
ΕΙΣΙΡΗΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ
ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ—ΒΙΣΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΠΟΥΑΜΑΝ
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΙΜΙΟΚΤΗΤΑ
ΚΑΙΝΟΥΡΓΗ ΠΟΥΑΜΑΝ